

市领导在四项联动监督暨开展“6+1”联动监督“回头看”工作推进会上强调 坚持问题导向 主动担当作为 确保圆满完成联动监督工作

本报讯(记者孙晓卉)昨天,市人大组织召开四项联动监督暨开展“6+1”联动监督“回头看”工作推进会,就沧州市人大常委会推进四项联动监督、开展“6+1”联动监督“回头看”和《河北省节约用水条例》宣传贯彻情况监督检查工作实施方案进行解释说明。市人大常委会党组书记、副主任鞠志杰,市人大常委会副主任朱春燕、丁清波,副市长薛青松参加会议。会议指出,各县(市、区)、各部门要进一步深化思想认识,认真落实省委、市委工作部署,按照省、市人大常委会的要求,周密组织安排,全力支持配合,主动接受监督。要认真对照联动监督工作方案,紧盯目标任务,强化推进措施,确保按

农民工可以读大学了 沧州交通学院和渤海理工本科专业对农民工开放

本报讯(记者刘杰)日前,由省教育厅、省总工会联合开展的2021年度“求学圆梦行动”学历提升教育工作启动,18所院校的本科专业将对农民工开放,包括我市的沧州交通学院和渤海理工职业学院的部分专升本专业,学习形式全部为函授。沧州交通学院的专业包括工商管理、计算机科学与技术、电气工程及其自动化。渤海理工职业学院的专业包括建筑工程技术、机电一体化技术、计算机网络技术、大数据与会计、人力资源管理、电气自动化技术、汽车制造与试验技术。

肃宁获评“中国北方乐器之都”称号

本报讯(通讯员刘巨雷)日前,中国轻工业联合会、中国乐器协会下发文件,授予肃宁县“中国北方乐器之都·肃宁”称号。近年来,肃宁县委、县政府持续发力,促进乐器产业做大做强,产业集群集聚度高,产业发展速度快,乐器产业已成为肃宁县主导产业和支柱性产业之一。目前肃宁已有乐器制造、设计研发、原材料加工、零配件配套、销售经营和物流电商等各类相关企业300余家,产业链配套完整,主要产品基本覆盖了钢

电影《美丽乡约》喜获影片公映许可“龙标”

本报讯(通讯员王连社)近日,由河间市筑梦文化传媒有限公司、北京金色星光传媒有限公司与苏州花儿红电影制作有限公司联合出品的电影《美丽乡约》,喜获中宣部电影局影片公映许可“龙标”。据悉,本片还被省电影局评为2020年优秀电影创作扶持资助项目。《美丽乡约》是一部本土、原汁原味、接地气的电影,讲述了包村干部李海平与农民企业家杨霞在推

沧县发生3.0级地震

本报讯(记者丁猛)昨天,记者从市应急管理局(地震局)获悉,2021年8月31日20时29分在河北省沧州市沧县风化店乡小官庄村(北纬38.29度,东经117.00度)发生3.0级地震(塌陷),震源深度0千米。据介绍,地震发生后,市地震局立即启动地震应急预案,并派出应急人员和车辆第一时间赶赴现场进行调查。截至记者发稿前,无人员伤亡。

推动习近平总书记“七一”重要讲话和市第十次党代会精神宣讲走深走实 市委党史专家宣讲团深入八县(市、区)宣讲

本报讯(记者杨继超)近日,市委党史专家宣讲团专家走进黄骅市、任丘市、泊头市、海兴县、青县、肃宁县、渤海新区、沧州高新区,宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神和市第十次党代会精神。宣讲中,市委党史研究室三级调研员和炳顺,市社科联党组成员、副主席赵书亮,市委党校文化科学教研室主任、副教授张彩霞,市委党校副教授苗玲玲,市委党校讲师下超,市社科联《百家讲坛》编辑部编辑丁晓晗,沧州

师范学院讲师胡思源等专家,以回顾中国共产党百年来走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献为切入点,深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵,深入解读了中国共产党百年奋斗的宝贵经验和实践启示,分析了伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,深刻领悟了在新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求,并围绕习近平总书记“七一”重要讲话中提出的一系列新思想新观点新要求进行了系统讲解。同时,还对市第十次党代会的主要内容、重大成果、精神实质等进行了全方位的深入讲解,并就深刻把握沧州市未来五年发展的指导思想、奋斗目标和工作思路等内容进行了深入解读。乡音传党音,宣讲入民心。“从此次宣讲中我汲取到了智慧和力量,我会不断提升干事创业能力,为推动沧州高质量发展跨越发展贡献宣传力量。”青县新兴镇宣传委员孙增伟说。“我深刻体会到了党带领人民从站起来到富起来到强起来的艰辛历程。今后,我们要团结



近年来,河间市工艺玻璃产业加大创新力度,丰富产品体系,强力推进县域特色产业产业集群转型升级,实现高质量跨越式发展,为地方经济发展注入强劲动力。图为工人在河间市一家工艺玻璃制品生产企业的生产车间加工工艺玻璃产品。 苑立伟 摄

姜梦麟将12份地契文书赠予黄骅博物馆 对研究当地土地管理、区域地界、地名沿革的历史变迁具有重要价值

本报讯(左越 美静 玉培)日前,黄骅市民姜梦麟将珍藏多年的12份地契文书捐赠给黄骅市博物馆。这些契约文书记录了当时的土地状况,也反映了一个历史时期土地政策的变迁。这些地契文书纸张泛黄破旧,但字迹依然十分清晰,田地的方位、面积等一目了然,日期跨度从1952年到1954年,当时正值土地改革和三大改造时期。1947年至1951年春,黄骅4216户农民分到了土地,领到了土地房产所有权证,实现了耕者有其田。这些存根反映了新中国成立以

后农业反哺工业的状态,也反映了新中国成立前通过土地改革,很多原本没有土地的农民分得土地后积极努力耕作的状况。姜梦麟的老家旧城镇大马闸口村是由四个自然村合并而成,但具体在哪个年代合并众说纷纭,而这次在一张土地房产所有权证存根上找到了答案,上面印有大马闸口的字迹。通过这些资料可以得知,刘马闸口、姜马闸口、田马闸口、王马闸口是在1953年合并为大马闸口的。黄骅市博物馆相关负责人表示,姜梦麟此次捐赠的地契,对研究地区土地管理、区域地界、地名沿革的历史变迁具有重要价值,博物馆将妥善保存并向社会展出,让更多人感受社会变迁,看到黄骅的飞速发展。据了解,地契文书是过去土地所有权的凭证,一般详细记录了当时土地基本情况,如土地的位置、面积、价格、见证人、签约时间等信息,还有政府加盖的印章等。地契文书是研究地方政治、经济、人文、历史、教育等情况的珍贵资料,具有较高的文化价值、档案价值、历史价值。

以民为先履职尽责 情系民生促和谐 ——四乡镇党委办实事解难题敲响实干“开门锣”

本报通讯员 我市各乡镇党委完成换届以来,各乡镇新一届党委班子立即转换角色,以“上任即奔跑,干事不停歇”的状态,聚焦群众“急难愁盼”,办好顺民意、惠民生的实事,以“一件事”撬动“大干事”,展现新班子新形象新作为,全面开启履职新征程。 青县陈嘴乡党委:打造运河景观带,建设美丽宜居乡村 青县陈嘴乡领导班子换届以来,将打造运河景观带、提升运河沿岸村庄经济社会发展作为“开门一件事”,不断加强美丽宜居乡村建设。通过跑办上级资金和乡村两级自筹方式,共筹集资金145万元,推进运河沿线村基础设施建设。其中,投资10万元完成运河河堤、李杜线、陈沧路、连村路两侧除草和垃圾清理工程,巩固运河绿化成果,净化道路环境;投资75万元完成陈嘴、大院、小院、时楼、董圈、吴辛庄、姚庄子、陈张辛等村坑塘改造项目。下一步重点围绕治理坑塘,打造休闲娱乐小游园和运河景观带;投资60万元完成吴辛庄“党建一条街”和村南中心路建设,改善村民出行,提升运河沿线人居环境。 盐山县小营乡党委:推进农业产业发展,促进农民增收致富 小营乡新一届领导班子按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,以“以德育民、依法治乡、富民强乡”为目标,迅速进入“实干模式”,踏实迈好发展小营第一步。 小营乡充分利用土地资源,按照“南种北养”思路,大力推进农业产业化发展。一是积极争取资金,推进占地30亩的后陈村养牛小区建设,发展特色养牛产业,鼓励村民加盟养殖,统一管理指导,降低养殖风险,促进群众增收致富。二是全面推进投资2500万元、占地30亩的刘友章蝴蝶兰二期工程,重点服务好投资2500万元、占地50亩的梁庄食用菌种植项目建设,以农业项目为抓手,大力发展科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业,以农业振兴助力乡村振兴。 任丘市辛中驿镇党委:良方畅交通,猛药治顽疾 辛中驿镇人口多,机动车保有量大,尤其近年来,交通问题日益凸显。辛中驿镇新一届领导班子上任伊始,出重拳、下苦功,将农村道路出行畅通、管理规范作为“开门一件事”,化解民生堵点,方便群众出行。 镇党委领导班子组织乡路沿线各村拆除和清理道路两侧私搭乱建、乱堆乱放点位70余处,对破损道路重新铺装硬化,规划建设停车位300余个,解决了长期以来路边随意停车影响交通的问题。坚决整治、取缔占道经营的农村集贸市场、自发形成的小摊点,先后规划搬迁南辛中驿集贸市场、镇政府周边等地的占道经营摊点40余处,使镇域范围内车辆通行能力、规范程度得到大幅提升。为建立切实可行的齐抓共管机制,镇党委领导班子积极协调交警部门在主干路口安装了红绿灯,并组织35名路长、48名交通协管员定点定时定责巡逻,对影响交通的行为和现象及时指正和整改,切实保障道路持续畅通。 河间市兴村镇党委:完善基础设施,提升群众幸福感 兴村镇新一届领导班子上任后,迅速进入“实干模式”,为居民解决矛盾纠纷、发展集体经济、建设基础设施等方面问题43个,以新面貌展现新风采,奋力冲刺“开门红”。 兴村镇榆林庄片区太和路是周围四个村庄的交通要道,由于近年来两侧路肩疏松,加上雨水冲刷,给附近村民出行带来严重安全隐患。为此,兴村镇党委、镇政府领导班子上任就积极谋划,以“平安建设”活动为契机,对太和路两侧进行培土修整,加宽路肩,投资2万余元铺设灰砖4万余块,总计修整里程2840米。秉承“用最少的资金,干最大的事儿”这一理念,将废弃电线杆打造成灯杆,投资9万余元安装太阳能路灯258盏,亮化道路5公里,解决了周边村民夜间出行难的问题,提升了辖区群众的满意度和幸福感。修整后的太和路干净整洁明亮,过往群众看着舒心、走着安心。

别让网课沦为逃课的出口

王汝汀 随着在线课程在不同领域的广泛应用,付费网课成了热门交易。近日,有关高校学生付费刷课的新闻,就引起了公众的广泛关注。一些高校学生通过在网购买服务,只需要几元钱,就可以让他人代替自己学习并通过一门网络课程。负责上课的高校老师,面对大批的“替代者”,真是上了个寂寞。 付费刷课的诱惑,对于需要刷课的人来说,实在不易抵挡。有的学生拿出大量时间和精力,规规矩矩地自主听课,发现这似乎和其他同学付费刷课的结果并无不同,难免心有不甘。当刷课的低成本和逃课的懒惰心态碰撞在一起,越来越多的学生受到传染,迈出了刷课的一步,而背后的刷课产业链,也在市场的日益壮大中迎来了狂欢。 代人刷课是违法行为,要抑制这样的现象,不妨进一步升级网络监管手段,从源头上消除“刷客”的生存空间。例如,驾照也需要上网课,因为引入“识别”系统,需要本人面对摄像头上课,便没有了“代刷”的空间。网课作为一种新兴学习形式,在一些重要的学习领域,可以有效节约线下空间,时间安排上也相对自由,这样的方式值得被有效利用,而非沦为逃课的出口。 遏制付费刷课的同时,对于部分网课的数量和时长,不妨进行有效的精简。一方面,学习者的精力有限,尤其当单独面对电脑屏幕时,长时间的上课会拉低学习的效率。另一方面,不少被动上网课的网友表示,有些领域的在线课程,只是流于形式,缺乏足够的学习价值,不如利用这些时间去做些有效的社会实践。因此,网课不应为了存在而存在,而要尽量提升其存在的价值。



我为群众办实事 开门一件事